

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library

City

## UKRAINIAN LABOR NEWS

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA.

CORNER PRITCHARD AVE. & MCGREGOR ST.

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

РІК II. Ч. 81. СЕРЕДА, 24. ЛИСТОПАДА 1920. WINNIPEG, MAN. WEDNESDAY, NOVEMBER 24th, 1920. No. 81. VOL. II.

### Новинки.

#### ПЕТЛЮРІВСЬКІ БАНДИ ЦІЛКОВИТО РОЗБИТІ.

Большевики сконцентрували 15 дивізій на польському фронті.

БЕРЛІН, 20. листопада. — Бездротна депеша з Москви оповіщає сьогодні, що російське правительство є "приневольно перенести війну на польську нейтральну зону через атаки Балаховича".

Як подають депеші з Варшави, на польському фронті є сконцентровано 15 "совітських дивізій" і побують ся атаки.

Большевики заняли Проскурів; петлюрівці втікають в безладю.

ЛОНДОН, 20. листопада. — Нинішня бездротна депеша з Москви доносить про заняття Проскурова на Поділля (50 миль на північ від Каміньця Подільського) совітськими військами, які оперують проти петлюрівців. Петлюрівці відступають в безладю.

Большевики б'ють Балаховича, Пермикіна, Павленка і Петлюру.

ВАРШАВА, 21. листопада. — Доносять, що енергічна боротьба відновила ся на півночі між польськими повстанцями ген. Желіговського і Литовцями, які також в різних місцевостях, поза польським фронтом, де большевики підвели свіжі війська і кинули їх проти Балаховича на Поділля і проти Пермикіна, Павленка і Петлюри на Україні.

Петлюрівські банди цілком розбиті.

МОСКВА, 22. листопада. — Московська бездротна депеша каже, що польська мілітарна команда доносить про цілковиту деморалізацію петлюрівських "військ".

Збирають війська проти Балаховича.

ВАРШАВА, 22. листопада. — Совіти стягають великі армії, щоб роздати ген. Балаховича, команданта "нерегулярних" військ, які оперували на схід від перемірної посли межі Польщею і Росією, а інші большевицькі легіони женуть розбиті петлюрівські відділи, які втікають з району на захід і північний захід від Києва.

Червоноармії заняли Керч.

ЛОНДОН, 20. листопада. — Московське радіо доносить нині, що совітська кавалерія увійшла без жадного опору до Керча.

В Керчі захоплено великі склади амуніції. Білогородський гарнізон піддав ся без жадного опору.

Керч положений на східній частині Криму, над Керченським проливом, який дучить Чорне море з Азовським.

Совітська армія бе контрреволюціонерів в Східній Сибірі.

ПЕКИН, 20. листопада. — Большевики відновили свої атаки проти антибольшевиць-

ких військ в Східній Сибірі і заняли Боргію на транс-сибірській залізниці, 225 миль на південний схід від Чіті. Як видно, совіти на Далекім Сході взяли керму справами в свої руки.

Війська Семенова убили своїх офіцерів і злучили ся з большевиками.

ХАРБІН, Манджурія, 22. листопада. — Відділи проти-большевицької армії ген. Семенова піддали ся совітським військам і злучили ся з ними. Доносять, що сі відділи, котрі творили велику частину військ ген. Семенова, убили своїх офіцерів. Многим з них удало ся втічи до Монголії.

Станція Манджурія, положена між Харбіном і Чітою, недалеко сибірської границі, зістала занята большевиками.

Упадок Семенова на Сибірі неминучий.

ТОКІО, 22. листопада. — Прибувши сюди один з офіційних голівни кватири ген. Семенова сказав, що ген. Семенов, лідер проти-большевицьких військ на території на схід від озера Байкалу, знаходиться в критичному положенні і що упадок його неминучий. Сей офіцер оскаржує японську головну команду за віроломство супроти Семенова і каже, що політикою ген. Оя, команданта японських військ на Сибірі, є робити неспокій в тім районі і недопустити до сформованих буферної держави між совітською Росією і далеко-східною республікою.

50.000 врангайських збігців на кораблях в Босфорі.

КОНСТАНТИНОПЛЬ, 17. листопада. — На водах Босфору стоїть сорок кораблів з різних країв, маючи на своїх покладах 50.000 збігців з Криму. Санітарні відносини на тих кораблях мають бути страшні. Деякі з них мають по 10.000 збігців. Із Севастополя привезено 20.000 людей, що воювали в армії генерала Врангеля. На беріг пушено лише 5.000 хорих і ранених.

Французський комісар запропонував, щоби певне число збігців вивезти на острів Мадагаскар.

В Ридзі розпочалась совітсько-польська мирова конференція.

ЛОНДОН, 20. листопада. — Нинішні офіційні відомості з Риджі подають, що там розпочали ся мирові переговори між Совітською Росією і Україною а Польщею.

Мирові переговори були перервані.

РИГА, 21. листопада. — Мирові переговори між совітською Росією (і Україною) а Польщею зістали перервані. Адольф Йоффе, голова большевицької делегації, сказав М. Домбському, шефови польських репрезентантів, що праця коло заключення тривалого мира не може піти вперед, доки Польща не сповнить зобов'язання свого приречення від-

тягнути війська до своїх границь.

Мирова конференція відновила свої наради.

РИГА, 22. листопада. — Сьогодні зістали відновлені совітсько-польські мирові переговори. А. Йоффе, голова совітської делегації, повідомив предсідателя польської мирової місії, Домбського, що з Москви отримано телеграму, яка potwierджує, що польські війська зістали відтягнені до польської державної границі.

Домагання совітської делегації.

КОПЕНГАГА, 17. листопада. — З певних жерел доносять, що предсідатель совітської делегації на рижській конференції, Йоффе, буде домагатися ся від Поляків виконання Польщею всіх умов преліминарного мирового договору, в тім числі і негайної евакуації Вільня. Йоффе буде настоювати також, щоби на мирову конференцію були допущені предсідатки Латвії, Литви, Фінляндії, Білорусі і Східної Галічини.

Литовці переговорюють в Москві.

ПАРИЖ, 20. листопада. — Нинішні відомості з совітської столиці подають, що репрезентанти Литви знаходяться в Москві і переговорюють з совітським правительством в справі мілітарної офензиви проти Польщі.

Між Бухарою і совітською Росією заключено договір.

КОНСТАНТИНОПЛЬ, 22. листопада. — Правительство Бухари, в центральній Азії, заключило договір з російським совітським правительством.

Совітська Росія організує флоту.

БЕРЛІН, 18. листопада. — Доносять, що совітська Росія, користавшись з того, що вся увага її ворогів була сконцентрована на польському і кримському фронтах, встигла зорганізувати нову флоту, яка складається з великого числа субмарин і боевых кораблів.

Діяльність совітських субмарин на Балтійським і Чорним морях переконала альянстів, що Росія змогла за послідній час створити не тільки сильну армію, але й досить сильну флоту.

Англійсько-російський торговельний договір буде скоро підписаний.

ЛОНДОН, 18. листопада. — Преміер Лойд Джордж урядові оповістив нині в парламенті, що російський торговельний договір буде скоро підписаний.

Преміер сказав, що кабінет рішив виготовити договір згідно з укладами зробленими минушого дня.

Сподіють ся, що на днях Англія визнає совітське правительство.

ВАШІНГТОН, 19. листопада. — Американське министерство заграничних справ отримало з Лондону завідомлене, яке potwierджує роголоски про те, що Англія готова на взяти переговори з совітською Росією про заключенне остаточного мира. Після думки американського министер-

ства, признане Англією совітського правительства стане доконаним фактом протягом кількох найблизших днів.

З тих самих жерел доносять, що англійське правительство готить ся на сей крок з совітською Росією на сілдуочих умовах:

1. Отримане гарантії в тім, що негайно після признаня, совітське правительство заперестане свої воєнні операції в Індії і Персії.

2. Совітська Росія обіцяє заперестати так звану большевицьку пропаганду в границях британської імперії.

3. Отворене російського ринку для всіх товарів, котрих є тепер багато в Англії а котрих потребує відчуває совітська Росія.

В тутешних урядових кружках панує загальне переконанне, що сілдами Англії піде також японське правительство.

Франція не буде торговати з совітською Росією.

ПАРИЖ, 21. листопада. — Министертво заграничних справ оповістило, що відновлене торговельних зносин між Великою Британією і Росією не змінить становища французького правительства супроти большевиків.

Франція і тепер стоїть в опозиції до переговорів з большевиками так само, як стояла минушого серпня.

Англійський парламент буде дискутувати над договором з Росією.

ЛОНДОН, 22. листопада. — Преміер Лойд Джордж, відповідаючи нині на питання в палаті послів сказав, що торговельний договір з Росією ще не підписаний і що парламенту дасть ся нагоду над ним передискутувати.

Візьмуть на допити Вандерліпа.

ЛОНДОН, 18. листопада. — Тутешню американську амбасаду сповіщено сьогодні, що поліційні власти візьмуть на допити Вашингтона Д. Вандерліпа, гірничого інженера з Каліфорнії, коли він приїде до Лондону.

Бритійські власти мають намір дізнати ся, що властиво робив Вандерліп в Росії. Він був кілька днів тому назад в Штотгольмі.

Совітська Росія святкує побіду над Врангелем.

ЛОНДОН, 17. листопада. — Вся совітська Росія, особливо Москва і Петроград, з великим ентузіазмом стрінула радісну вістку про так скорий упадок плянів контрреволюціонерів на Крими.

Коли наспіли донесення про побіду, всі поздоровляли один другого і витали своїх героїв — червоноарміїців.

В Москві, з приводу сеї великої побіди, були устроєні величава парада і демонстрації. Головним бесідником був Микола Ленін.

Нові республіки в совітській Росії.

ЛОНДОН, 17. листопада. — По бездротному телеграфі з Петрограду доносять, що совітське правительство визнало сілдуочі нові совітські республіки: Молдавську, Вятську і Калмицьку.

Святковане совітської революції на Кавказі.

КОНСТАНТИНОПЛЬ, 16. листопада. — Положене у Вірменії є дуже серйозне; в цілім краю ширить ся большевизм. Тут доносять, що російські большевики заняли Батум, але potwierдження тої вістки ще нема.

В Батумі і Тіфлісі устроєно величаві большевицькі демонстрації в роковини совітської революції в Росії. Ті роковини святковане на ділім Кавказі.

Англійський комуніст Мелон засуджений на шість місяців в'язниці.

ЛОНДОН, 19. листопада. — Ляйтнант - полковник ЛЕСтрелендж Мелон, робітничий посол до парламенту, якого арештовано на 10. листопада в Дубліні за мимі бунтівничі вислвби, зістав нині засуджений на шість місяців в'язниці.

Коли проголошено вирок, в судовій салі дали ся чути голосні оклики: "Ганьба!"

Перед проголошенем вироку Мелон заявив через свого адвоката, що він нічого не відтирає з того, що він сказав в своїй промові в Даберт-гол, ані їа нічо не перешоує і є готовий чекати засуду.

Розправа викликала в Англії велику сензацію, так як Мелон є послом до парламенту і має за собою дуже добрий воєнний рекорд.

До часу вирішеня апелю від вироку суду, за випущення Мелона на поруки зажадано двох бондів по тисячу фунтів штерлінгів кожний.

Сім осіб убито підчас засідання міської ради.

БОЛЬОНІЯ, 22. листопада. — На першій засіданню нової міської ради прийшло до конфлікту між соціалістами а їх противниками, підчас котрого 7 осіб дістало убитих а 30 ранено.

Голяндські робітники протестують проти білого терору на Угорщині.

ПАРИЖ, 20. листопада. — З Амстердаму доносять, що голандські соціал-демократи устроїли в цілім краю масові мітинги протесту проти білого терору на Угорщині. На мітингах виступали угорські бесідники, які оновляли проти страхітя, котрі тепер відбувають ся на Угорщині.

"Ліга націй" творить свою армію.

ЖЕНЕВА, 18. листопада. — Політична секція "Ліги націй" створила вчера урядовою армією "Ліги націй".

Перша армія "Ліги націй" має бути ужита для вдержаня даду підчас плебісциту у Вільні. Англія, Франція, Еспанія і Бельгія заявили вже готовість вислати туди свої відділи.

Сподіють ся, що й інші держави дадут ся намовити до сего та що сі війська будуть становити завязок до утворення "армії Ліги націй".

Є загальне переконанне, що безпосереднім товчком до створення сеї армії є безвихідне положене альянстів в Туреччині.

Тисячі грецьких жовнів утікає зі своєї армії в Малій Азії, де грецька армія мала бути ужитою для знищення військ неслухачного Кемаля Паші, який тепер получив ся з росій-

ськими совітськими військами на Кавказі. Нема сумнію, що армія Кемаля Паші розпочине невагом наступ на Константинополь, якого боронить лиш мала горстка військ альянстів.

Альянті кидають послідню карту: під претекстом твореня армії для заняття Вільня підчас плебісциту, альянті творять армію для оборони на близьким сході, втягаючи до неї держави, які не брали участі у війні.

І якраз "Ліга націй", яка мала знищити мілітаризм, приносить побіду для французької політики і воєнну акцію проти совітської Росії, яка досі спочивала в руках Англії.

Рішене в справі утвореня армії прийняла політична секція "Ліги націй" одностолно на внесенне французького делегата, Буржоа, по відчитаню 11. артикула конституції, в яким сказано, що "на случай війни або небезпеки війни" "Ліга націй" є уповажнена перевести конечні зарядженя.

Справа Мунія на ново перед судом.

СЕН ФРАНСІСКО, 16. листопада. — Справа Мунія і других осіб, які засуджені на вічну тюремну в звязи з вибухом бомби підчас військової демонстрації за воєнним пототівем 1916 року в Сен Франсіско, буде наново розбирати ся перед судом присяжних.

Місцеві юніїні провідники твердять, що Муній і Білінгс зістали засуджені на вічну тюремну на основі фальшивих зізнань і доказів.

Справа Мунія прибрала між народне значіне. Робітники совітської Росії вислали були в свій час до американського консуля свій протест з приводу засудженя Мунія і товаришів.

Оборона приготована виступити з важними відкриттями фальшивства. Бувший найважнійший свідок проти Мунія в першій процесі, детектив Драйпер Генд, заявляє тепер, що всі докази і зізнання на основі яких засуджено Мунія і Білінгса, були фальшиві.

Радянська Україна ратифікувала преліминарний мир з Польщею.

РИГА, 25. жовтня. — Центральний Виконавчий Комітет Радянської України, який був вибраний IV. З'їздом Рад, ратифікував преліминарні мирові умовля між Польщею а Радянською Україною. Засіданне отворив, предсідатель Центрального Виконавчого Комітету, Петровський. Референтом справи преліминарного договору був предсідатель ради народних комісарів, Раковський. Про перебіг переговорів пояснив член української радянської делегації до Риги, Мануїльський. В дискусії брали участь представники всіх партій. Комуністи висловлювали свою думку, що воювати далі, се було би найбільшим злочином проти робітничо-селянських інтересів заїтересованих країв. Кінцеві бесіди виголосили Мануїльський і Раковський, після чого преліминарний мировий договір був прийнятий одностолно.

Товариші! При зміні адреси просимо подавати нам свою стару (ну) адресу. Сим заощадите нам часу і дістанете скорше часопись.

3 Амер. Федерації Праці викидають поступові елементи.

ВАШІНГТОН, 17. листопада. — Засідаюча тут есекютивна Американської Федерації Праці планує усуненне радикальних елементів від контролю в організованім робітничстві і середники на побороуванне зростаючого безробітя.

При реорганізації комісії, яка займаєть ся організованем ставельних робітників, усуненно з неї голову Джана Фіц-

ПРИХОДІТЬ ВСІ! ПРИХОДІТЬ ГРОМАДНО!

В СУБОТУ, 27. ЛИСТОПАДА С. Р.

Драматично-Співацький Кружок Укр. Робітничого Дому

— відіграє —

В УКРАЇНСЬКІМ РОБІТНИЧІМ ДОМІ

знамениту пєсу з сучасного життя Т. Колесниченка п. н. "ЛЮДОЖЕР".

Згадана пєса граєть ся пораз перший в Канаді і взагалі в Америці. Дітям до 14 літ вступ заборонений. Ціни місць: 75, 50 і 35 центів.

Приготовляєть ся до вистави драматична продукція з шахтарського життя С. Черкасенка "ХУРТОВИНА".